

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN,

AÑO XLI.—Número 12.804

Martes 23 de Diciembre de 1941

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Los ingleses, en su retirada, se encuentran a 50 millas de SINGAPUR

FILIPINAS

Los nuevos desembarcos japoneses

Preludio de acciones decisivas

Los grandes desembarcos que acababan de realizar los japoneses en el golfo de Lingayen y en un punto, no determinado todavía, de las proximidades de Manila, ponen de relieve el dominio absoluto que ejercen las fuerzas navales niponas en el mar de China. De otro modo habría sido de todo punto imposible la llegada de un convoy de más de ochenta barcos mercantes, con sus correspondientes escoltas de unidades de guerra, ante la costa de Luzón, sin que las fuerzas adversarias hubiesen tratado de interceptarle a pesar de que la presencia de dicho convoy fue señalada por las autoridades norteamericanas de Manila cuando aquél se encontraba todavía a distancia considerable de los puntos elegidos para desembarcar.

Se calculan en 80.000 a 100.000 hombres los que han desembarcado. Quiere esto decir que los japoneses tienen prisa por ocupar definitivamente la gran isla de Luzón. En la región Norte efectuaron al principio importantes desembarcos, pero la penetración por tierra en dirección a Manila debía encontrar serias dificultades por lo accidentado del terreno. Efectivamente; el macizo montañoso de Santa Cruz impediría, a poca resistencia que en el opusieran las tropas filipino-americanas, el ataque a Manila por la espalda. Otro tanto ocurriría con las acciones procedentes del Sudoeste, donde el desfiladero de Tayabas, que domina esta región, dificultaría considerablemente la penetración. He aquí, al parecer, las causas que han aconsejado a los japoneses a efectuar desembarcos decisivos en los puntos más vulnerables, que son el golfo de Lingayen y la bahía de Manila, así como la de Batangas, en la punta Suroriental de la isla. Hasta este momento se conoce con exactitud una (Lingayen) de las dos nuevas zonas de desembarco, pero no se puede decir si la otra corresponde a la bahía de Manila o a la de Batangas.

Según los técnicos militares, los Estados Unidos habían reforzado últimamente las fortificaciones costeras, especialmente las situadas en los alrededores de Manila y su bahía, pero hasta este momento no ha podido rechazar ninguna de las acciones de desembarco. Claro es que la defensa de Luzón, como la de todas las islas filipinas, estaba sujeta a la ayuda del grupo de las fuerzas aéreas y navales norteamericanas concentradas en Honolulu, pero ya es conocida la suerte que ha corrido el grueso de dichas fuerzas, lo que, por otra parte, queda demostrado por el hecho de que el mando nipónico en el Pacífico no ha podido enviar en auxilio del archiduque filipino refuerzos apreciables. Otra hubiese sido la situación de dichas islas si los japoneses no hubiesen realizado, con resultados sorprendentes, sus dominantes ataques contra la flota norteamericana en Pearl Harbour, y contra la británica en las islas de Malasia.

Todo hace creer que los japoneses, además de perseguir la rápida conquista de Luzón, tratan de transformarla en gran base de operaciones contra las demás islas filipinas, en muchas de las cuales hay ya contingentes nipónicos que progresan en todos los puntos hacia los objetivos prefijados.

Multas a los judíos

Impuestas por las autoridades de ocupación en Francia

París, 23 (2 t.).—Las autoridades de ocupación han dictado disposiciones relativas a las multas impuestas a los judíos. Según dichas disposiciones, los judíos no podrán disponer de bienes, si todavía éstos no han sido objeto de medidas restrictivas, aplicándose aquellos cuyo interés exceda de 15.000 francos al mes.

Obsequio grato? El calendario para el año 1942

El calendario para el año 1942, editado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., está ya para el año 1942: : :

LA GUERRA

MUJER FINLANDESA



Como en la guerra de los 100 días, también ahora las mujeres finlandesas se han encuadrado en la organización femenina «Lotta». Las muchachas no luchan con el fusil o en batallones más o menos militarizados. El principio sobre el cual se basa la organización finlandesa femenina de la «Lotta» es el de sustituir en todo lo posible a los hombres en el trabajo para que éstos puedan estar en el frente sin que sufra la economía nacional. Pero la «Lotta» ofrece su precioso concurso en la retaguardia y detrás de las primeras líneas. Así, por ejemplo, todas las cocinas de campaña están servidas por la «Lotta». Lo mismo puede decirse del servicio sanitario del frente. Sumamente valiosa es su actividad en el servicio de protección aérea, de vigilancia costera, etc. La organización fue fundada en 1921. La edad mínima para inscribirse es de diecisiete años. Pero también pueden colaborar las muchachas más jóvenes encuadrándose en la organización juvenil de la «Lotta». Los miembros de la Asociación desempeñan las actividades más variadas pero todas de gran importancia para el país y para la consecución de la victoria.

IMPORTANTE NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

LAS PROXIMAS FIESTAS TENDRAN CARACTER FAMILIAR, SIN HOLGORIO CALLEJERO

Se procurará que no falte la comida tradicional en los hogares necesitados

Próximo a celebrarse por nuestra Madre Iglesia la fiesta de la Navidad del Señor, que también es nacional, deberán todos los alcaldes de esta provincia de mi mando, disponer en sus respectivos términos municipales que la misma tenga un marcado carácter familiar y no sea sustituido por holgorio callejero y comidas de estilo exótico, que ahora más que nunca debemos proscribir, procurando en todo momento realizar esta fiesta de hogar cristiano.

Dispondrán asimismo, que no falte en todos los hogares necesitados la comida tradicional, procurando que unos a otros vecinos se ayuden como corresponden entre hermanos de una misma fe y de esta manera poder celebrarse con alegría sana de que todos participen de la fiesta. Para ello recabará la colaboración que estime precisa del delegado de Auxilio Social y rogará asimismo del señor cura párroco, para que todos contribuyan a remediar las necesidades de la localidad.

Seguro de que así será felizito a todas las autoridades que de mí dependen y habitantes de esta provincia, rogándoles tengan puesto el recuerdo como yo, en los españoles que en ese día celebran también la Navidad en tierras ajenas para que triunfe la civilización de Cristo, que es el contenido de nuestro Movimiento.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!



El trineo de caballos es utilísimo en Rusia para el transporte de viveres y municiones a las posiciones de vanguardia, pero el frío es tan extremado, que a veces los caballos no pueden resistirlo y mueren helados, como el que vemos a la izquierda de la foto.



Greta Garbo

cuya última película, considerada inmoral, ha sido condenada por la sociedad americana mantenedora de la honestidad. La citada película ha dado origen a un verdadero escándalo.

El invierno en Segovia

El día de ayer fué extremadamente frío

El invierno ha empezado en Segovia a dejar sentir sus más crudos rigores.

La temperatura que ayer sufrimos fué verdaderamente glacial. Un viento helado sopló con insistencia sobre la población, que impidió nevar en abundancia, como auguraba el color plomizo de las nubes.

Al anochecer cesó un poco el aire extremadamente frío, comenzando a caer bastantes copos de nieve que se deshacían pronto en el suelo, convirtiendo algunas calles en ligeros barrizales.

El día de hoy amaneció más benigno que el de ayer y continuó mejorando a medida que avanzaba la mañana.

A mediodía el sol calentaba un poquito y era suave la temperatura.

LOS JAPONESES DOMINAN EL OESTE DE LUZON

Washington: Los combates continúan || La infantería nipona ha desembarcado en la región costera del golfo de LINGAYEN || también en los alrededores de AGOO

Londres: En el Pacífico estamos peor de lo que esperábamos

Washington, 23 (2 t.).—Comunicado del departamento de Guerra:

Filipinas: Los intensos combates continúan en la región costera del golfo de Lingayen, a unos 240 kilómetros al Norte de Manila. Las tentativas enemigas de desembarco en las islas de San Fabián y Demortis fueron abortadas por la acción de nuestras unidades de artillería. La infantería japonesa ha desembarcado en los alrededores de Agoo y avanzó en dirección Sur hacia Demortisam. Las tropas norteamericanas y filipinas, haciendo uso de la artillería de los carros de asalto, han entablado combate con las unidades desembarcadas al Sur de Agoo, algunos destructores japoneses penetraron en el golfo de Lingayen para proteger el avance de las tropas desembarcadas, pero fueron obligadas a retirarse por el fuego de nuestras baterías de costa.

Hawaii: El comandante militar de las islas anuncia que 273 japoneses han sido internados por las autoridades locales. De la población total de 425.000 personas de las islas de Hawaii, 160.000 son de ascendencia japonesa y de ellos 35.000 de nacionalidad extranjera. La mayoría de la población japonesa de las islas no ha dado signos de deslealtad, pero existen indicios de que algunos individuos se dedican o se han dedicado a suministrar datos al Ejército japonés, especialmente en el período que precedió al ataque contra Pearl Harbour del día 7 de Diciembre.

En las demás zonas no se han registrado acontecimientos de interés.

Contra un sumergible japonés

Eureka (California), 23 (2 t.).—Dos bombarderos norteamericanos han arrojado bombas de profundidad contra un submarino en la costa de los Estados Unidos. Se cree que el sumergible atacado es el autor del torpedeamiento del buque cisterna «Emilio».—Efe.



El edificio de un gran periódico de Tokio, engalanado con las banderas japonesa, alemana e italiana, el día del rompimiento de las hostilidades entre el Japón, de una parte, y los Estados Unidos e Inglaterra, de otra.

La lucha en Hong-Kong

Chung-King, 23 (2 t.).—Parte de las tropas japonesas desembarcadas en Hong-Kong han sido rechazadas por los defensores de la isla británica, según anuncian informaciones recibidas en Cantón.—Efe.

Los japoneses dominan el Oeste de Luzón

Río de Janeiro, 23 (2 t.).—Según se comunica en una información oficial de Manila, recibida en la capital brasileña, los japoneses continúan efectuando con «grandes efectivos» movimientos de ofensiva en las costas de la isla de Luzón. El comunicado en cuestión admite que los desembarcos efectuados ayer por los japoneses significarán para éstos el dominio del Oeste de la isla. Se anuncia, además, el hundimiento de cuatro barcos filipinos con un desplazamiento global de 13.188 toneladas. Se carece de noticias de otros dos navíos de la misma nacionalidad.—Efe.

Las tropas canadienses en Hong-Kong

Estocolmo, 23 (2 t.).—Informaciones recibidas de Ottawa señalan que el ministro canadiense de Defensa Nacional, refiriéndose a la situación de Hong-Kong, ha declarado que las tropas canadienses que participan en los combates de dicha isla se encuentran en una situación más confusa. Añadió que la lucha había producido gran fatiga en los efectivos nacionales y que se ignora aún el número de muertos y heridos.—Efe.

A los quince días de la ofensiva japonesa...

Amsterdam, 23 (2 t.).—Hace quince días que los japoneses lanzaron su gran ofensiva sobre el Pacífico—declara el comentarista de Radio Londres—. Sin embargo, las noticias que recibimos de aquellos lugares son mucho peores de lo que esperábamos en el caso peor. Lo más desagradable de todo lo que ocurre en el Pacífico es que no se ha podido hacer nada eficaz contra la supremacía que de-

Se cree que no están en condiciones de hacer frente a la presión nipona

Estocolmo, 23 (2 t.).—Comunican de Singapur que las tropas británicas que combaten en retirada en la península malaya se encuentran a menos de 50 millas de Singapur, y que los ingleses no se encuentran en condiciones de hacer frente a la presión nipona.—Efe.

El ataque monstruo contra Luzón

Una de las más audaces maniobras de la historia militar moderna

Río de Janeiro, 23 (2 t.).—Una información procedente de Manila da cuenta de que los norteamericanos admiten que el ataque monstruo efectuado actualmente por los japoneses será decisivo para la posesión de Filipinas. La operación japonesa está considerada como una de las más vastas y audaces maniobras de la historia militar moderna. La posición de los Estados Unidos en Asia oriental se encuentra en peligro. Un comunicado del departamento de Guerra de Washington calcula en seis u ocho divisiones los efectivos japoneses desembarcados en la isla de Luzón y que fueron transportadas a bordo de ochenta barcos, escoltados por fuerzas navales y aéreas.

LAS ENTREVISTAS

de WASHINGTON

entre Churchill y Roosevelt

Para la «destrucción del nazismo»

Washington, 23 (2 t.).—Las entrevistas de Washington han comenzado con la visita de Churchill a Roosevelt en la Casa Blanca, la que, a su vez, será preparatoria de una serie de conversaciones entre los técnicos militares especializados en cada cuestión.

Los círculos oficiales manifiestan que el motivo de la visita del primer ministro británico es conseguir «la destrucción del nazismo».

En las conferencias de carácter técnico participarán oficialmente Rusia, China, Holanda y los dominios británicos.—Efe.



AVIVANDO EL INGENIO.—La escasez de gasolina ha dado vida a muchos inventos prácticos. En Copenhague, por ejemplo, han empezado a funcionar barre-nieves manuales, compuestos de dos bicicletas acopladas, que llevan un disco de madera y con el se abren pistas para la circulación de las bicicletas cuyo uso, como es sabido, está muy extendido en Dinamarca.

tentan los japoneses en el Sur del mar de China y en el Oeste del Pacífico. Las tropas que obligan a los ingleses a retirarse en la península de Malaca han sido transportadas por vía marítima, bajo la protección de la flota nipona. Si no logramos restablecer la supremacía anglo-norteamericana en plazo breve, Singapur y Manila se verán seriamente amenazadas.—Efe.

Nuevos desembarcos en Luzón

Tokio, 23 (2 t.).—Las fuerzas japonesas han desembarcado nuevamente en varios puntos de la isla de Luzón, según se comunica oficialmente.—Efe.

La despedida de Hitler a von Brauchitsch

“La guerra se acerca a su decisión”

Por ello es comprensible que el Führer haya asumido personalmente el mando del Ejército»

LA EXPRESION DE UNA REALIDAD MILITAR

Berlín, 2 (n).—«La despedida personal del Führer al general feldmariscal von Brauchitsch—anuncia un comunicado oficial—se ha verificado en la forma digna y grave que corresponde a la grandeza e importancia especial del momento. Aunque en los medios militares de Berlín no se sabe aún si se tiene intención de confiar al mariscal otra función, se pone de relieve que von Brauchitsch no ha sido disponible ni jubilado, ya que en Alemania un general mariscal de campo no es jubilado nunca, como von Mackensen. En relación con el llamamiento que el Führer ha dirigido a los soldados del Ejército y de las S. S. militarizadas, con motivo de la reunión en sus manos del Mando general de todas las fuerzas armadas con el Mando supremo del Ejército, se ha declarado hoy en Berlín, de modo autorizado, a los representantes de la Prensa que la guerra se acerca ahora a su decisión y que por ello es muy comprensible que el Führer haya asumido ahora personalmente el Mando del Ejército que habrá de soportar el peso principal de las operaciones futuras, con el fin de realizar una concentración de las fuerzas armadas alemanas aún más intensa que hasta ahora. Se recuerda a este respecto en los medios militares que los planes estratégicos de la campaña de Polonia en todas sus fases, la empresa ejemplarmente audaz de Noruega, las campañas de Francia y los Balcanes, la ocupación de Creta, las operaciones del general Rommel en África del Norte y, sobre todo, las gigantescas batallas de destrucción del Este se deben únicamente a la iniciativa y al genio del gran jefe militar del Führer en persona, que, por consiguiente, ha asumido siempre en la práctica el Mando de los Ejércitos alemanes. Por ello la fusión del Mando de todas las fuerzas armadas con el Alto Mando del Ejército en manos del Führer no constituye más que la expresión de una realidad militar ya existente.»—Efe.

VON BRAUCHITSCH SE DESPIDE DE LAS TROPAS

Berlín, 22 (n).—El mariscal von Brauchitsch se ha despedido del Ejército con la siguiente orden del día:

«Soldados: En el día de hoy el Führer se ha hecho cargo personalmente del Mando del Ejército. Al mismo tiempo ha accedido a mi demanda, formulada hace algún tiempo, de eximirme del Mando del Ejército a consecuencia de una dolencia cardíaca que padezco.

Soldados: Casi durante cuatro años he desempeñado el Mando del mejor Ejército del mundo. Estos años comprenden para Alemania, además de acontecimientos históricos, grandes éxitos militares para su Ejército. Con orgullo y agradecimiento dirijo mi mirada al tiempo pasado, orgulloso de vuestras hazañas y agradecido a vuestra lealtad. Grandes tareas han sido ya cumplidas, pero todavía faltan por realizar otras igualmente grandes y graves. Estoy convencido de que también sabréis resolver éstas. El Führer os llevará a la victoria.

Con voluntad de hierro y la mirada dirigida hacia adelante. ¡Todo por Alemania! Firmado: Von Brauchitsch, mariscal general. Cuartel general del Ejército, 19 de Diciembre de 1941.»—Efe.

EL HOY, HIJO DEL AYER

SOBRE LA HISTORIA DEL PAPADO

Por ANGEL DOTOR

La actual tarea revisionista y depuradora, constitutiva de una de las características del saber contemporáneo, encarna mayor importancia y revela más profundo significado cuando aplicase a disciplinas o aspectos culturales básicos, que representan no sólo elementos cardinales de la cultura, sino verdaderas soleras doctrinales para el avance de todo estudio fundamental. No cabe duda que si el nuevo pensamiento de la época exige de una manera general e imperiosa, dentro de ella se advierte su necesidad en mayor grado tratándose de lo que constituye la ciencia historiográfica, compendio, a la vez, objetivo y filosófico de todo el pasado, e, igualmente, como ya señaló el clásico, ejemplo de lo presente y advertencia para lo porvenir.

En este campo concreto de la Historiografía, y pese a lo renovado que está siendo en los últimos años, hasta el punto de ofrecérsenos hoy completamente distinto de lo que era antes de los que van ya transcurridos del siglo, pueden encontrarse todavía zonas de la mayor importancia cuya radical transformación expositiva—resultado de la que ha sido, realmente, pasmosa labor de erudición, fundamento de toda exégesis—no es, ni mucho menos, conocida en la proporción debida por parte de la generalidad. Tal, como ejemplo acaso el más sobresaliente, todo cuanto se refiere a la Historia del Papado.

En ese sector del pasado humano, que constituye, en puridad, un como resumen de la evolución del espíritu del mundo occidental, rector de la vida de la especie, avanza hace ya una cincuenta de años tanto que tal labor creadora y hermenéutica no sólo no ha sido aún superada, sino que ofrece al presente como acaso inigualable y, desde luego, conservando un perveniente valor de exposición y enjuiciamiento que no puede por menos de admirar a quien adentrarse en su estudio. Nos referimos a la desahogada por el eminente humanista e investigador Ludovico Pastor, que fué consejero real e imperial, profesor de la Universidad de Innsbruck y director del Instituto austriaco de Roma, labor de investigación y crítica realmente sin precedentes en su clase, que cristalizó en su magna «Historia de los Papas», maravillosa producción sumamente extensa y sobremaduradamente interesante, que aquí en España viene viendo la luz desde hace algún tiempo, merced al esfuerzo entusiasta y decidido de ese apóstol de la edición en lengua castellana que se llama don Gustavo Gili. La aparición, en estos días, de los volúmenes XXI y XXII, constituye excelente coyuntura—que aprovechamos, complacidos—para ocuparnos de tan excepcional creación, como ya lo hicimos hace un par de lustros, cuando se publicaron otros volúmenes precedentes, que integran los tomos I al IX.

Acaso ninguna otra creación similar haya sido reconocida en su genuino significado por los sabios especialistas de todos los campos de la disciplina con tan general consenso, proclamándola como la más concienzuda, copiosa, erudita y amena de los

tiempos modernos. Verdadera enciclopedia histórica del Papado a partir de la Baja Edad Media, su contenido erudito es tal que en los veintidós volúmenes hasta el día aparecidos, dándose más de treinta mil notas originales y un millar de documentos inéditos, éstos publicados ordenadamente en los apéndices. La elocuencia de las cifras puede ofrecer aún más acabada idea de lo que tan monumental creación constituye, diciendo que son

Combates entre tanques
Manila, 12 (noche).—Comunicado del Cuartel General Norteamericano: «En la tarde de hoy han continuado los violentos combates y especialmente los encuentros de tanques. Nuestras fuerzas defendieron el terreno. En un punto, los destructores y navíos de transporte japoneses fueron rechazados por nuestras baterías pesadas de costa, que impidieron así el desembarco. Nuestras tropas se portan brillantemente.»—Efe.

MAC ARTHUR cree que serán rechazados los intentos de invasión

Washington, 21 (n).—«Los desembarcos japoneses en Filipinas hacen pensar que el archipiélago se encuentra frente a la prueba suprema—según noticias de fuente oficial norteamericana—. La presencia de una enorme flota de transporte frente a Lingayen—se añade en Washington—se interpreta como señal de que los japoneses quieren aplastar rápidamente la resistencia de Filipinas, sin reparar en el precio. Los efectivos japoneses en la nueva expedición de invasión se calculan en 40.000 hombres, como mínimo. Causa alguna sorpresa el que los japoneses se hayan atrevido a concentrar tantos barcos, que pueden ofrecer un buen blanco a los buques de guerra y aviones, y de ello se saca la conclusión de que los japoneses deben saberse lo suficientemente fuertes para resistir a los intentos aéreos y navales contra su flota de invasión. Por lo tanto, se cuenta con la posibilidad de una verdadera batalla terrestre, naval y aérea.

Se cree que la Flota norteamericana que operaba en aguas filipinas está intacta y dispuesta a reñir contra los japoneses cualquier operación de gran envergadura. El general Mac Arthur cree que las fuerzas terrestres podrán rechazar los intentos de invasión. Sin embargo, las informaciones recibidas de Manila causan alguna inquietud, ya que indican que los japoneses han podido establecer terrenos de aviación en los tres promontorios de Luzón. Se ha observado que los aviones japoneses que operan sobre Manila arrojan ahora bombas de mayor tamaño que anteriormente. También existe incertidumbre en cuanto a la batalla de Mindanao, donde, según las últimas informaciones, proseguían los combates.»—Efe.

centenares los archivos, a más del secreto pontificio, bibliotecas, e, igualmente, millares de obras modernas y antiguas—muchas de ellas rarísimas—los que en ella aparecen citados. Todo este caudal verdaderamente excepcional e inusitado, lejos de constituir motivo de aridez para su texto, presta a la obra trascendental valor como elemento de estudio y consulta, sumamente fáciles, por otro lado, ya que está escrita en estilo tan llano que hace agradable y sugestiva su lectura. De todo ello se sigue, naturalmente, el alto significado didáctico que la misma representa, advertido ya en su iniciación, y posteriormente, con frases concluyentes prodigadas al autor por los propios Pontífices de que aquél fué coetáneo, León XIII y Pío X, a más de los juicios de los especialistas anteriormente aludidos y, en general, todas las publicaciones religiosas de innumerables países, cuya reseña bibliográfica de la misma vinieron ofreciendo.

Versión española, de la cuarta edición alemana, debida a los ilustres jesuitas PP. Ramón Ruiz Amado y José Montserrat, lo perfecto de la misma resulta digno de la importancia de tal contenido, cabiendo decir igual de la parte material o factura de la edición, que es verdaderamente espléndida, constituyendo volúmenes magníficos, esmeradamente impresos en papel verjurado especial y sólida y artísticamente encuadrados en tela. Los dos últimos aparecidos, que, como antes dijimos, hanse publicado recientemente, ofrecen la exposición de seis años de Papado (1585 a 1591), en los que fueron Pontífices Sixto V, Urbano VII, Gregorio XIV e Inocencio IX, los cuales ejercieron, principalmente el primero, tan trascendental influjo en aquella época de reforma y restauración católica universal.

El teniente coronel Vara del Rey, herido

A consecuencia de capotar el avión que pilotaba que resultó destruido
Salamanca, 22.—Cuando trataba de ganar altura en el aeródromo de Ciudad Rodrigo un avión pilotado por el teniente coronel laureado y ayudante del ministro del Aire, don Carlos Martín Vara del Rey, al llegar a unos 40 metros de altura se le paró el motor y el aparato cayó violentamente a tierra. Rápidamente fué recogido el señor Vara del Rey y trasladado al Hospital de la Caridad, donde fué asistido con urgencia por el médico de dicho centro de diversas heridas calificadas de pronóstico menos grave. Al hospital acudieron todas las autoridades locales para interesarse por el estado del herido, que salió ayer por la noche en automóvil para Madrid en unión de un hermano suyo. El estado del herido es satisfactorio. El aparato quedó destruido.

La Sección Femenina nos ofrece con su nuevo calendario una prueba más de su labor incesante

LA GUERRA EN EL ESPACIO DEL PACIFICO

En Luzón atacan unos 100.000 japoneses

Washington: «Las islas FILIPINAS se encuentran frente a la prueba suprema» Se cree que habrá una verdadera batalla terrestre, naval y aérea ::

CHURCHILL se encuentra en los Estados Unidos

Es huésped del Presidente yanqui Serán elaborados planes de acción común
Londres, 23 (madrugada).—La declaración oficial siguiente ha sido hecha pública en Washington: «El primer ministro británico ha llegado a los Estados Unidos para discutir con el Presidente todas las cuestiones relativas al esfuerzo concentrado de guerra. Churchill viene acompañado por lord Beaverbrook y por personal técnico. El primer ministro inglés es huésped del Presidente de los Estados Unidos.»—Efe.

CHURCHILL se encuentra en los Estados Unidos

Es huésped del Presidente yanqui Serán elaborados planes de acción común
Washington, 22 (n).—El Presidente Roosevelt ha realizado ya «gestiones preliminares» para organizar la unidad de acción entre los países que se encuentran en guerra con las potencias del Eje. Así lo anuncia una declaración que no da, sin embargo, detalles.»—Efe.

Washington, 22 (n).—La Casa Blanca comunica que el Presidente Roosevelt se ha entrevistado hoy separadamente con el embajador de la U. R. S. S., Litvinov; el de China, Hu-Shih, y el ministro de Holanda. Como se sabe, Roosevelt conferenció ayer con lord Halifax. «Todas estas entrevistas—añade la Casa Blanca—forman parte de la línea política indicada el sábado último, según la cual los Estados Unidos e Inglaterra han adoptado ya las medidas para coordinar sus esfuerzos de guerra y en breve elaborarán planes de acción comunes, junto con China, las Indias neerlandesas y los demás Gobiernos que luchan contra el Eje. Después de hacer la anterior declaración, el secretario de Roosevelt, manifestó que las actuales conversaciones tienen sólo un carácter «muy preliminar.»—Efe.

DEL SORTEO DE NAVIDAD

El cuarto premio fué distribuido por la Congregación de Hijas de María de Amposta

Numerosos obreros ferroviarios agraciados con el sexto premio y trescientos empleados participan del tercero, en Madrid

Tarragona, 22.—El cuarto premio del sorteo celebrado hoy ha correspondido al billete número 42.871, que fué adquirido en Barcelona por la Congregación de las Hijas de María, de Amposta, ciudad ribereña del delta del Ebro, de la provincia de Tarragona. La señorita Teresa Pons, encargada de la Central Telefónica de dicha ciudad y perteneciente a la Congregación, dividió el billete en participaciones. La mayoría de éstas, según ha manifestado, son de una peseta; siguen algunas de dos, otras de cinco y un número muy reducido de veinte pesetas. El billete ha quedado repartido en Amposta y algunos pueblos vecinos.

El pueblo de las inmediaciones que

Operan ya los ingleses en TRIPOLITANIA?

Comunicado inglés de El Cairo

El Cairo, 21.—Comunicado del Cuartel general británico del Oriente Medio:

«En la tarde de ayer, nuestras columnas móviles, que avanzaron a través y al Sur del Yebel Akhdar, rechazaron al enemigo que se mantenía en posiciones de cobertura al Este de Benghasi, mientras otras columnas operaban contra las fuerzas del enemigo que se retiraban hacia el Sur, en dirección a Agedabia.

Las rigurosas condiciones meteorológicas han dificultado nuevamente la actividad de ambas partes, especialmente en el aire. Sin embargo, nuestras fuerzas aéreas obtuvieron resultados fructíferos en su acción intensiva contra las concentraciones de transportes mecanizados del enemigo sobre las carreteras y pistas del litoral del golfo de la Sirte.

Hace algunos días, una de nuestras patrullas mecanizadas que operaba en una extensión de más de 150 kilómetros cuadradas en Tripolitania, realizó un brillante ataque por sorpresa contra un aeródromo enemigo que acababa de ser utilizado. No menos de 24 aviones alemanes e italianos fueron destruidos en tierra, los depósitos de petróleo y bombas fueron destruidos y se redujo a la guarnición entera, que superaba a los atacantes en la proporción de seis a uno.»—Efe.

ha sido más favorecido es Perelló, que se llevó un talonario de cien participaciones de pesetas. Llevan también participaciones los pueblos de La Cava, Jesús y María, Aldea y Ulledeona. En Amposta se organizan grandes festejos, que continuarán en el día de mañana.—Logos.

Pequeñas participaciones del quinto premio entre gentes modestas

Barcelona, 22.—El número 2.975, correspondiente al quinto premio, en Barcelona, ha sido vendido por la Administración de Loterías número 48, regentada por doña María Tomé, instalada en la calle del Buen Suceso. Nueve vigésimos fueron vendidos a los hermanos Vall, que residen en Sans y Badalona, los cuales han distribuido en pequeñas participaciones entre gentes modestas de aquellas barriadas. El vigésimo restante fué adquirido por un asiduo concurrente a dicha Administración, al que hace mucho tiempo estaba abonado. Según ha manifestado doña María Tomé, desconoce los nombres y domicilios de los agraciados.

Familia aristocrática afortunada

Barcelona, 2.—El abonado a uno de los vigésimos del número 2.975, agraciado con el quinto premio, es el señor Montoliú, según aseguran en la Administración de Loterías de la calle del Buen Suceso. Se nos dice también que dicho señor pertenece a la familia del barón Albi.

Desde luego, el quinto premio se encuentra muy repartido entre muchas familias productoras de modesta posición económica de Sans y Badalona. A esta última ciudad llevaron algunos vigésimos varios industriales, y han sido repartidos entre familias de Valls.

En la Administración expendedora se han presentado hoy un chico con una participación de cinco pesetas, y dijo que se la había dado un tal Antonio López, camarero de un hotel, que había adquirido cinco vigésimos.

Un vigésimo repartido en una lechería

Barcelona, 22.—Un vigésimo del número premiado con el quinto, ha sido repartido en una lechería de la calle de Ballester, en la barriada de Sans. Fué repartido en participaciones de una peseta entre clientes de dicho establecimiento, todos ellos personas modestas y obreras de la ba-

triada. Los favorecidos son más del centenar.

Numerosos obreros ferroviarios juegan cantidades en el sexto

León, 22.—A Ponferrada le ha correspondido un premio de 750.000 pesetas, que ha sido repartido en 203 participaciones, de cinco pesetas la mayoría de ellas, por don José Olego Voces, propietario del bar Olego. Al conocerse la noticia, los agraciados expresaron jubilosamente su alegría. El propietario del bar se reservó 80 pesetas. Numerosos obreros de los ferrocarriles del Norte juegan cantidades en el número premiado. El sargento de Transmisiones, José Nicolás y varios soldados juegan también en el número agraciado. Julián Bravo, que juega cinco pesetas, las compró anoche en la calle de la Minería Siderúrgica de esta localidad.

Trescientos empleados beneficiados con el segundo en Madrid

Otros siete vigésimos fueron adquiridos en la Administración número 16, por don Prudencio de Regoyos, director gerente de Suministros Eléctricos, S. A., con oficinas establecidas en la calle de Víctor Hugo, número 1, primero, y con sucursales en Barcelona, Bilbao, Córdoba y Sevilla.

Don Prudencio de Regoyos cuenta cincuenta y cinco años y se halla delicado del corazón. Vive en la calle de la Libertad, número 16, y se ha reservado para sí una participación de 77 pesetas en el número premiado.

El número de afortunados en estos siete vigésimos es de 300. Todos empleados de la Sociedad de Madrid o provincias, pues la Empresa remitió participaciones a las sucursales para que fueran repartidas entre los empleados de las mismas.

Entre los afortunados de Madrid, figuran don César Ponce de León, ingeniero jefe de la Sección técnica, que juega 25 pesetas, e igual cantidad don Angel García y García, alto empleado de la Casa. Don Angel Gloria Morales, diez; don Lorenzo Laguna, cinco, y el botones, Ciriaco Zurdo, otras cinco. La alegría de todos, como es de suponer, era extraordinaria al recibir la visita de los informadores.

El ministro secretario del Partido en el templo del Pilar

Asiste a una misa de comunión

Zaragoza, 21.—El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, acompañado de su esposa, su hermano, el gobernador civil y consejero nacional, señor barón de Benasque, y del jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz Castillejos, ha asistido, a las nueve de la mañana, a una misa de comunión en el templo del Pilar.

El ministro y su esposa, acompañados de las autoridades zaragozanas, se trasladaron desde el templo del Pilar al teatro Principal, donde asistieron a una fiesta de Navidad organizada por la colonia alemana de Zaragoza.

Terminada la fiesta, el ministro y acompañantes se trasladaron al palacio de la Lonja, donde el camarada Arrese presidió la inauguración de la Exposición del concurso nacional de proyectos para la Casa Consistorial, organizado por el Ayuntamiento de Zaragoza.

El camarada Arrese elogió el proyecto premiado.

A la salida fué despedido por las autoridades y numeroso público. Después de almorzar, el ministro y su esposa reanudaron el viaje con dirección a Corella.

LA «OBRA SINDICAL DEL HOGAR» HA DE CONSTRUIR MILLES DE VIVIENDAS ANUALMENTE. QUE UNA DE ELLAS SEA LA TUYA. INFORMATE DE ELLO ACUDIENDO AL DELEGADO SINDICAL DE TU PUEBLO, O A LAS OFICINAS DE LA CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA (PLAZA DEL CONDE DE CHES-TE, NUM. 3, PLANTA BAJA)

Manuel Niño

DENTISTA

Por la festividad de los dos últimos jueves de este mes, pasará consulta en Segovia los martes y miércoles, correspondientes a los días 23, 24, 30 y 31 de Diciembre. En lo sucesivo los días de consulta seguirán siendo los miércoles y jueves.

Consulta en Segovia: Plaza de Franco, 5. Id. Madrid: Lista, 57. Telf. 64118

LA LUCHA EN EL ARCHIPIELAGO FILIPINO

Completa ocupación de DAVAO por las tropas japonesas

Los norteamericanos

han recibido refuerzos

importantes desembarcos

en Santo Tomás

COMUNICADO JAPONES

23 (5 t.)—Comunicado del general imperial: «Las fuerzas japonesas han ocupado completamente Davao, en la isla de Mindanao, a las diecisiete horas locales del 20 de Diciembre.»—Efe.

El distrito de Davao en la parte sudoriental de la isla Mindanao (la más meridional de Filipinas y la segunda en extensión). Su longitud es de 31.200 kilómetros cuadrados. La capital del distrito es Davao. Esta ciudad cuenta con 4.000 habitantes, hallándose a poca distancia del volcán Apo, a unos metros sobre el nivel del mar. La población total del distrito de Davao es de unos 100.000 habitantes.

Encarnizados combates

23 (5 t.)—Oficialmente se comunicó que los combates se desarrollan en el frente septentrional de la isla de Luzón. Un avión filipino y dos aviones norteamericanos han derribado ocho aviones japoneses en el curso de las últimas jornadas.—Efe.

LA OCUPACION DE DAVAO

23 (6 t.)—El Cuartel general imperial comunica: «Las tropas japonesas desembarcadas el día 20 de Mindanao han vencido, en estrecha cooperación con la Marina, la tenaz resistencia del enemigo. Dichas fuerzas ocuparon, hacia las cinco de la tarde (hora local), la bahía de la isla, Davao. Hasta el día 21 se habían hecho 600 prisioneros y se habían causado al enemigo numerosos muertos. Las fuerzas niponas han capturado además gran cantidad de armamento y material de guerra.»

REFUERZOS NORTEAMERICANOS

23 (6 t.)—Los norteamericanos han recibido refuerzos y están librando encarnizados combates, comenzados anoche, en las inmediaciones de la bahía de Lingayen, de Luzón. Se señala esta mañana que las poderosas fuerzas japonesas lanzadas en gran escala a los combates. Los japoneses han avanzado hasta la ciudad de Santo Tomás. También se señala un nuevo desembarco de tropas niponas en Agaña, Sur de la bahía de Lingayen. El Cuartel general norteamericano ha informado en sus comunicados que la actividad aérea nipona sobre las Filipinas ha aumentado hasta alcanzar una intensidad desconocida hasta ahora. Los aviones japoneses han bombardeado diferentes bases y han destruido los intentos norteamericanos para impedir los desembarcos en la costa occidental de Luzón.—Efe.

Reparto de fincas

entre

familias necesitadas

para explotaciones agrícolas,

plantaciones de viñedos y olivos

en un pueblo de Badajoz

Badajoz, 23.—El Ayuntamiento de Badajoz ha sometido a la aprobación del gobernador civil un proyecto de reparto de fincas propiedad de dicho pueblo entre familias necesitadas de población y ex combatientes. La finca tiene 4.000 fanegas, en terreno de sierra. En ella se podrá explotar la agricultura y establecer plantaciones de olivos y viñedos. Posiblemente aserá allí 300 familias, a las que corresponden 15 fanegas a cada una. Se han inscrito ya para ello 150 personas. La otra finca es de terreno llano. Podrá ser repartida entre ex combatientes, a los que se distribuirán seis fanegas a cada uno, facilitándoles yuntas, arados y demás aperos. El canon de pago será de cinco y diez pesetas por año para cada familia, según sus necesidades. El Ayuntamiento aportará veinte pesetas para el pago de contribuciones rústicas. La entrega provisional se hará en breve, y se podrá repartir en dichos terrenos el mes de Diciembre.—Logos.

El Ayuntamiento de Badajoz, en colaboración con el Ministerio de Fomento, nacionalindustrialismo, arte, deporte, etc., etc., encontrará en el calendario de la Sección Femenina para el nuevo año

LA GUERRA EN HONG-KONG Y MALASIA

HONG-KONG: Ataque japonés a las últimas posiciones

EN AFRICA DEL NORTE Y EN RUSIA

SE LUCHA AL ESTE DE BENGHASI

Enormes pérdidas soviéticas en ofensivas fracasadas en el sector central del frente del Este

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 23 (5 t.)—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Prosiguen los violentos combates en el sector central del frente oriental. En varios lugares nuestras tropas han rechazado victoriosamente fuertes ofensivas enemigas y han destruido 79 carros soviéticos. Nuestras escuadrillas de bombardeo y «Stukas» apoyaron los combates de tierra e infligieron al enemigo numerosas y sangrientas pérdidas. Destruyeron numerosos carros y gran número de vehículos de todas clases, y lograron poner fuera de combate varias baterías adversarias.

En aguas de Sebastopol, nuestros aviones alcanzaron con varias bombas a un buque de guerra soviético, que resultó averiado. Nuestros bombarderos hundieron un mercante de tonelaje medio al Este de la península de los Pescadores. Otro mercante fué averiado por varias bombas en la bahía de Kola.

Como ya se indicó en un comunicado especial, un submarino mandado por el teniente de navío Bigalk, atacó en el Atlántico a un portaaviones británico que prestaba servicio de escolta a un convoy. El submarino logró inutilizar para la maniobra al

portaaviones, mediante torpedos que hicieron explosión contra la hélice del buque. Después de otros dos torpedos que le alcanzaron en la popa y en el centro del casco, el portaaviones se hundió, comenzando por la proa.

En Africa del Norte, los combates que actualmente continúan, se libraron ayer en el espacio situado al Este de Benghasi. Nuestros bombarderos dispersaron las concentraciones de tropas británicas y las columnas de camiones en el Oeste de Cirenaica. Las instalaciones militares de la isla de Malta fueron bombardeadas durante el día y la noche.

Durante la noche última, reducidas fuerzas de la aviación británica arrojaron un pequeño número de bombas explosivas e incendiarias sobre los barrios habitados de varias localidades del litoral de Alemania. La artillería de Marina derribó un bombardero enemigo.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 23 (5 t.)—Comunicado oficial del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «La situación en el Djebel no ha variado, y sólo se han registrado operaciones de patrullas. La actividad de la artillería enemiga contra nuestras posiciones de

Bardia y Sollum se han intensificado. Las desfavorables condiciones atmosféricas han limitado las operaciones aéreas. Sin embargo, los aviones alemanes han bombardeado Derna y Tobruk. No obstante la viva reacción de la D. C. A. británica, las formaciones aéreas italo-alemanas han atacado los objetivos militares de la isla de Malta.»—Efe.

LOS ATAQUES ALEMANES CONTRA SEBASTOPOL

Londres, 23 (6 t.)—El correspondiente del diario soviético «Izvestia» da a entender que las operaciones del Ejército alemán han sido reanudadas contra la ciudad sitiada de Sebastopol.—dice—prosiguen con intensidad sostenida. Las fuerzas alemanas intensifican su presión. La situación de la ciudad cercada sigue siendo seria, porque el enemigo no cesa en sus asaltos.—Efe.

COMUNICADO INGLÉS DE EL CAIRO

Londres, 23 (6 t.)—Las columnas motorizadas británicas que operan en Libia han llegado a la llanura costera del golfo de Sirte, al Sur de Benghasi, según anuncia el comunicado oficial de El Cairo.—Efe.



He aquí la única mujer con sombrero que un periodista alemán ha visto durante un viaje de cinco mil kilómetros a través de Rusia. Me extrañó—dice el periodista—el ver este antiguo modelo en un país donde se llevan pañuelos en la cabeza. Pero además llevaba la misma mujer un bolso, que lo mismo que el paraguas y el cochecito de niño es muy raro verlos en la Unión Soviética.

El crucero inglés «BIRMINGHAM»

Montevideo, 23 (5 t.)—El crucero inglés «Birmingham» ha entrado en el puerto.—Efe.

LA CONFERENCIA ROOSEVELT-CHURCHILL

División del mundo en cuatro teatros de operaciones

Para continuar la guerra contra el Eje : Creación de un mando de las fuerzas aliadas

Berlín: La entrevista ha sido producida por la situación catastrófica de la conducta de guerra anglo-yanqui

Washington, 23 (5 t.)—La conferencia que reúne actualmente en la capital federal a Roosevelt, Churchill y destacados jefes militares y navales ingleses y norteamericanos, retiene la atención de todos los medios diplomáticos y políticos de Washington, que ven en estas conversaciones el primer paso hacia una coordinación del esfuerzo de guerra aliado.

La declaración hecha por Roosevelt a este respecto, en la que anuncia que la U. R. S. S., China y las Indias holandesas serán admitidas próximamente en las conversaciones, es también comentada en los referidos medios, así como las entrevistas del Presidente Roosevelt con los representantes diplomáticos de Estados Unidos en los referidos países. Se estima que esta conferencia llevará a la realidad la creación de un mando militar de las fuerzas aliadas.

Según las informaciones suizas en los medios competentes, parece ser que el proyecto estudiado actualmente por las autoridades británicas y norteamericanas prevé la división del mundo en cuatro teatros de operaciones, para continuar la guerra contra el Eje. Estos teatros serían los siguientes: Primero, Europa; segundo, Oriente medio y Africa del Norte; tercero, América del Norte, y cuarto, Pacífico y Extremo Oriente. El teatro europeo es actualmente el campo de acción de los soviets; el del próximo Oriente y Africa del Norte depende enteramente de las fuerzas británicas e imperiales; el norteamericano tendría un alto mando naval y aéreo británico, mientras que en el Pacífico y Extremo asiático, el mando sería asumido por oficiales norteamericanos.

coordinación entre los Estados Unidos, Gran Bretaña y sus aliados para la continuación de la guerra. Este programa comprenderá, en primer lugar, la determinación de objetivos estratégicos inmediatos, con el fin de llegar a una unidad de acción en las diferentes operaciones militares en curso.—Efe.

LA OPINION DE LOS MEDIOS POLITICOS ALEMANES

Berlín, 23 (6 t.)—Los medios políticos de esta capital demuestran vivo interés por la presencia de Churchill en Washington, ya que consideran este viaje como un hecho sintomático. En la Wilhelmstrasse no se

oculta el convencimiento de que Churchill ha sido invitado a este viaje por Roosevelt. Se estima, además, que esta entrevista ha sido producida por la situación catastrófica de la conducta de guerra anglo-norteamericana.

Se dice también que los dirigentes de Inglaterra y Estados Unidos se ven obligados a tomar decisiones de gran importancia y alcance, a fin de poder hacer frente a la situación. Al mismo tiempo se supone que el Presidente Roosevelt presentará a Churchill condiciones que repercutirán profundamente en la vida de Inglaterra y en el porvenir de ese país.—Efe.

GRAVE ACCIDENTE EN ZAMORA

Tres transeuntes y un obrero muertos

Al caer a tierra los bloques de piedra preparados para la cornisa del edificio del Ayuntamiento, en construcción

Una niña de dieciséis meses fué salvada por su abuela al arrojarla al suelo por haberse percatado aquélla de lo que ocurría

Zamora, 23.—Cerca de la una de la tarde, cuando apenas faltaban unos minutos para terminar el trabajo, se ha registrado en una obra en construcción de la nueva Casa Consistorial que se levanta en la plaza Mayor, frente al actual Ayuntamiento, un trágico accidente. Tres obreros se dedicaban en aquellos momentos a la colocación de bloques de piedra que formaban la cornisa del tercer piso, a unos quince metros de altura, y probablemente debido a un falso movimiento de una de las piedras, se movió, y al precipitarse en el vacío, arrastró a las demás, que después de chocar contra el saliente del balcón del piso principal, cayeron a la calle por la fachada que da a la calle de Fabriciano Cid que, en este punto, tiene unos cuatro metros de anchura y que es de gran tráfico. Los bloques de piedra cayeron sobre los transeuntes, tres de los cuales cayeron muertos en el acto, horriblemente mutilados, ignorándose hasta el momento su identificación. Uno de los obreros, llamado Isidro Domínguez Cuervo, de 32 años, cayó a la calle y falleció en la Casa de Socorro

a los veinte minutos de ingresar en ella; otro de los obreros quedó colgado y el tercero cayó hacia la parte interior del edificio, resultando ambos milagrosamente ilesos.

REPERCUSION de los éxitos japoneses En la vida económica norteamericana

Tokio, 23 (6 t.)—Los grandes éxitos conseguidos por el Japon en el Pacífico han repercutido ya fuertemente en la vida económica de los Estados Unidos, según los informes que se poseen en Tokio. Así, por ejemplo, algunas acciones de Sociedades importantes han experimentado la baja más grande que se produce desde hace treinta y ocho años, y las autoridades norteamericanas se han visto obligadas a adoptar urgentes medidas para asegurar los valores y mantener el nivel normal de las importaciones de ciertas materias esenciales para la guerra, tales como el caucho y el estano. Las de otros productos, como la lana y la seda, han disminuido considerablemente.

«HAY QUE SEGUIR EL EJEMPLO DE HITLER»

Washington, 23 (6 t.)—Roosevelt ha anunciado que el Comité conjunto de lap roducción de guerra del Canadá y los Estados Unidos ha aprobado por unanimidad una declaración política en la que se pide «un esfuerzo conjunto de la producción de guerra al máximo, y la eliminación de todos los obstáculos en la vía de esta producción». Roosevelt añadió que Hitler había logrado la coordinación e integración de los recursos productivos de gran parte de Europa, y el continente americano debía hacer lo mismo «por el método democrático y el libre consentimiento».—Efe.

LONDRES: Las fuerzas chinas que van en cocorro de HONGKONG

Se encuentran a escasa distancia de la isla

Singapur, 23 (6 t.)—La situación en Hong-Kong a las dieciocho horas (hora local) era la siguiente: El 22 de Diciembre, los japoneses estaban en posesión de la mitad oriental de la isla, aunque también en esta parece que están aislados algunos puestos británicos. El grueso de la guarnición se encontraba en la mitad occidental de la isla, donde resisten a las tentativas japonesas de penetrar hacia el Oeste. Mientras tanto, las vanguardias de las fuerzas chinas, que avanzan para socorrer a Hong-Kong, han llegado a Tamsui y Shaychung, situados, respectivamente, a 68 y 44 kilómetros de Hong-Kong y se tienen noticias de que han comenzado las luchas de guerrillas en un punto que solamente se encuentra a 22 kilómetros de la isla.—Efe.

Los ingleses resisten en algunos puntos

Nankin, 23 (5 t.)—Las fuerzas británicas resisten aún en Sirte, fortaleza de Hong-Kong, donde se defienden encarnizadamente, según ha declarado el portavoz militar japonés en Nankin. Añadió que las tropas japonesas combaten con decisión para reducir los focos de resistencia. Por otra parte, hizo saber que Wow-Lon fué ocupado por la Infantería nipona en un ataque a la bayoneta por la retaguardia inglesa, usando de una instrucción especial que a este respecto han recibido los soldados nipones.—Efe.

Ataque contra las últimas posiciones

Tokio, 23 (5 t.)—Las fuerzas japonesas han comenzado el ataque contra las últimas posiciones británicas en Hong-Kong, situadas en la colina de Taping, según informaciones oficiales.—Efe.

En MALASIA

Ataque aéreo a la sede de los Estados malayos federados

Bangkok, 23 (5 t.)—La ciudad de Kuala Lumpur, sede del Gobierno de los Estados malayos federados, ha sido objeto de un intenso ataque de la aviación japonesa. Los objetivos militares de la ciudad han sufrido daños de gran importancia. Por su parte, varios aviones británicos han atacado Nushin, estación-balneario de Thailandia, carente de significación militar. Los daños ocasionados son de poca importancia.—Efe.

Badajoz ha enviado a la División Azul

3.500 kilos de jamón

Badajoz, 23.—La Jefatura provincial del Movimiento ha publicado una nota en la que se dice que han sido enviados con destino al aguineldo de la División Azul, 3.500 kilos de jamón y otras cantidades importantes de lomo y embutidos.—Logos.

OBSEQUIOS DE NAVIDAD A FAMILIAS POBRES Y OBREROS PARADOS

Bilbao, 23.—Esta tarde, a la una, ha quedado abierta, sólo durante unas horas, la exposición de obsequios a las familias pobres, organizada por la Acción Católica de Bilbao. Se han hecho más de 5.000 lotes que serán repartidos mañana. También será distribuido por la Delegación provincial sindical el aguineldo a los obreros parados, para lo cual se han recogido más de 40.000 pesetas.

RACIONAMIENTO EXTRAORDINARIO Y GRATUITO A OBREROS PARADOS EN ZAMORA

Zamora, 23.—Ayer, en la Cooperativa sindical de F. E. T. y de las J. N.-S., primera de este género que funciona en España, se procedió al reparto del racionamiento extraordinario que la Junta provincial de ayuda nacionalindustrialista ha concedido en estas Navidades a los obreros en paro forzoso y beneficiarios de cartilla especial. Al acto asistió el gobernador civil, que inició personalmente el reparto de bolsas a los parados, acompañándole el alcalde de la ciudad, el jefe provincial de Propaganda y otras autoridades. Las bolsas contienen dieciocho artículos distintos y su importe aproximado es de 25 pesetas ración, habiéndose repartido más de un millar.—Logos.

Epidemias de guerra en otros tiempos y ahora

La ciencia bacteriológica ha hecho grandes progresos en los últimos decenios. Epidemias tan temidas en siglos anteriores como la peste, el cólera y la viruela que despolaban regiones enteras, han dejado de ser tan peligrosas como lo eran antes para el europeo. Sobre todo en tiempos de guerra causaban grandes estragos, ya que los ejércitos en marcha las propagaban a su paso y eran con frecuencia factores más decisivos para el desenlace de las guerras que las mismas armas. Los generales más victoriosos se veían impotentes para combatir este enemigo invisible que diezma a las tropas.

Las inmensas pérdidas de vidas ocurridas en la guerra de treinta años y que se calculan en unos doce a quince millones, convirtiendo así a Alemania en un país despoblado eran debidas sólo en una pequeña parte a las armas. Las víctimas de las más sangrientas batallas ascendieron escasamente a algunos miles de hombres. La mayor parte de estas víctimas lo fueron de las epidemias que entonces eran consecuencia de toda guerra.

Los victoriosos mongoles de Gengis Han y de sus sucesores tuvieron que hacer alto ante los límites de la Indochina. Sus jinetes por lo demás tan resistentes y endurecidos, fueron diezmados por epidemias en condiciones climáticas para ellos desconocidas.

A los indios de Norteamérica causaron crueles estragos la viruela introducida por los colonizadores europeos.

En épocas más recientes se dieron también casos de la influencia decisiva de las epidemias sobre los acontecimientos bélicos. Entre ellos puede citarse la devastadora epidemia de tifus que reinó durante la última parte de la guerra de siete años.

También en los tiempos más modernos no ha sido posible siempre dominar las epidemias a pesar de los progresos alcanzados en el tratamiento de los diferentes bacilos. Recuérdese

la terrible epidemia de viruela que durante la guerra del año 1870 causó tantos estragos entre el Ejército y el pueblo francés. El Ejército alemán, en cambio, que poco antes había sido vacunado, quedó totalmente indemne, en tanto que la población en Alemania, donde la vacuna no se había practicado, fué víctima de este azote.

En la guerra mundial la higiene había hecho ya tantos progresos que puede decirse que no se dieron epidemias, a lo menos en lo que a Alemania se refiere. Los pocos focos aislados de escorbuto y de tifus que se presentaron, pudieron ser localizados. Lo mismo cabe decir de las epidemias de gripe que se presentaron a raíz de la guerra, y que seguramente fueron consecuencia de una alimentación insuficiente y falta de vitaminas.

Hasta el presente no existe todavía un medio específico y de efecto seguro, como por ejemplo, un suero o una vacuna, contra esta enfermedad, que por lo general no reviste gravedad, debido a que no se conoce hasta la fecha el bacilo que la origina. Este bien pudiera ser un virus, es decir, una bacteria particularmente diminuta y filtrable.

En la campaña de Polonia, el tifus exantemático, transmitido por los piojos que tanto abundaban en aquel país, hubiera podido constituir un gran peligro para los soldados alemanes si no hubieran tomado las precauciones necesarias.

El preventivo más importante contra epidemias y enfermedades contagiosas lo constituye hoy día la inmunización activa. El ejemplo más conocido de ésta lo es la vacuna contra la viruela, desde hace mucho tiempo obligatoria en todos los países civilizados, excepto en Inglaterra donde hasta ahora no existe esa obligación. En resumen, puede afirmarse que las epidemias de guerra han perdido sus horrores, sobre todo para los países que como Alemania han tomado medidas tan radicales en el terreno de la higiene y de la epidemiología.

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia

Se pone en conocimiento de las personas de esta capital que a continuación se relacionan y poseedores de las cartillas que también se indican, se pasen por esta Jefatura (Sección Inspección), durante el día 24 del actual, al objeto de recoger los cuestionarios entregados en la oficina de la Cárcel vieja, por carecer de datos que en los mismos se interesan, y con la advertencia de que el que no lo hiciera, se le considerará como no entregado el cuestionario:

Enrique Belenzuela, número 578; Benito Santalea, 1.020; Doroteo Postigo, 4.195; Virgilia Domingo, 1.677; Fermín Bausa Gómez, 184; Nicomedes de Diego, 5.475; Felipe de la Calle, 3.123; Flora Olalla, 3.125; Mauricio Higuera, 3.043; Paula García Herrero, 182; Petra Cortés González, 846; Josefina Núñez Hernández, 1.114-C; Eusebio Balsa Alvarez, 6.316; Guillermina Villa, 1.496-B; Filomena Barcenilla, 183; Presentación Hernando, 1.115-B; Juana Sanz, 1.343-B; Feliciano Bermejo, 79; Colombracia de Andrés, 1.319; Marcelo Esteban, 5.361; Victoria López 4.532; César Alcalde, 5.999; Leonardo Tapia del Barrio, 4.109; Ricardo Criado Hunteado, 1.154-C; Agustín Ferri Albero, 67; Josefa Alvarez, 663; María Alvarez, 3.263; Zoilo Martín, 610; Fuencisla Martín, 1.088-C; Fernando Hernández, 102; Pilar Gutiérrez, 1.321; Juan Manuel Sanz, 5.755; Elena Gómez, 1.309-B; Justa Ayuso, 551-C; Inocencio Cobos, 2.068; Hipólito Martín, 2.504; Francisco Jimeno, 1.123; María de la Orden, 4.083; Emiliano Esteban, 244; Jesusa González Ayuso, 2.300; Jesús Gilarranz Santander, 450; Rita Lorán de Pablos, 966-B; Brígida Lobo, 128; Julián González López, 1.169; Claudio Velayos Velayos, 913-C; Pedro Palomares Ruiz, 710-C; Luis Jimeno García, 123; Demetria de Frutos, 4.203; Agustín Cocero, 4.204; Tarsila García, 1.207-B; Felisa Esteban, 1.276-B; Juliana Alfonso, 1.414-B; Nazario Gaona Sanz, 307; Desiderio López Velicia, 1.375; Juliana Barrero, 680; Victoriano Santuiste, 4.812; José M. Rodríguez, 381; Pilar Hernández, 42; Teodoro de Torres, 3.957; Martina Cubero Otero, 3.834; Angeles Bautista Santander, 17; Paula Moreno Rodríguez, 1.367; Carmen Agüero, 5.905; María Villacorta, 1.489; Rogelia Etreros Serrano, 1.435-B; Teodora Cristóbal Baeza, 1.137; Gregoria Reyes, 1.476-B; Lucía Zazo Cuesta, 402-B; Juana García Dorado, 1.338-B; Magdalena Licalar Sanz, 515-B; Salustiana de la Asunción, 14.518; Venancio Mateo Pérez, 842; Andrés Lorón, 2.514; Odón Hernández, 4.118; Vicente Gómez Tardón, 5.890; Pablo Sánchez, 4.209; Julio Lluvió, 753-B; Miguel Lorente Palomo, 1.044; Ma-

ría de Pablos, 2.482; Gervasio Durán, 3.762; Andrea Rubio, 1.214-B; Felipe Domínguez, 2.539; Bonifacio Tejedor 972-C; Sinforsosa Agudo 1.529-B; Gabriela Pastor, 803-B; Baldomero Arribas Sanz, 3.054; Faustino Pérez Asenjo, 3.397; Justina Serrano, 51-B; María Sánchez, 1.050-B; Vicente Herrero, 4.910; Justo San José, 65-C; María Gómez Criado, 860-C.

Circular número 398

El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, en telegrama de fecha de ayer, me comunica que el precio de venta al público del turrón será el que determine cada fabricante y que habrá de ser expresado en el envase según determina la Orden de 15 de Mayo de 1939, «Boletín Oficial del Estado» número 144.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Segovia, 23 de Diciembre de 1941.

El gobernador civil

EN LA FILARMONICA SEGOVIANA

Concierto de la Asociación de Música de Cámara, de Madrid

El sábado, en el teatro Cervantes, celebró la Filarmónica Segoviana el cuarto concierto de la temporada y dieciocho de la Sociedad, estando a cargo de la Asociación de Música de Cámara de Madrid, de reciente formación. Está constituida por Rafael Martínez, violín primero; Idefonso Larrañaga, violín segundo; Faustino M. Iglesias, viola; Santos Gandía, violoncello; José Ferrer, contrabajo; Francisco Maganto, flauta; Servando Serrano, oboe; Julián Menéndez, clarinete; Inocente López, fagot; Salvador Noret, trompa, y Enrique Luzuriaga, piano. Estos profesores, todos ellos de destacada actuación, forman un conjunto impecable, como se puso de relieve en el concierto del sábado.

El programa fué muy selecto, constituyendo la primera parte el delicioso «Septimino», de Beethoven, cuyos cinco tiempos, de fina y delicada factura, fueron escuchados con el agrado de siempre.

En la segunda parte, muy variada, se interpretó el «Larghetto» del Quinteto, de Mozart; el Minuetto de «Orfeo», de Gluck; la «Sonata» en «re», de P. Soler, transcrita para quinteto de viento por Rafael Martínez, y el intermedio segundo de «Rosamunda».

En la tercera parte, el preludio de «Khovantchina», de Moussorgsky; dos bocetos del Cáucaso, de Ivanov, y las danzas guerreras del «Príncipe Igor», de Borodine.

El magnífico programa fué interpretado con justeza y precisión por la notable Asociación de Música de Cámara, destacando el Septimino y los bocetos del Cáucaso, cuya versión fué sencillamente irreprochable.

El público siguió todo el programa con gran complacencia, aplaudió con entusiasmo al final de todas las composiciones e hizo objeto de una gran ovación a los profesores cuando éstos terminaron su magnífico concierto.

Una velada más y un nuevo éxito para la Filarmónica Segoviana.

«OBRA SINDICAL DEL HOGAR»

Ha sido aprobada la propuesta para construir en Cuéllar quince viviendas protegidas

Serán destinadas a casa-habitación de los maestros nacionales

Ha sido aprobada por la Delegación Nacional de Sindicatos la propuesta de construcción de quince viviendas protegidas, en la cual actúa como entidad constructora la Obra Sindical del Hogar de esta C. N.-S. Dichas viviendas serán destinadas a servir de casa-habitación a los maestros nacionales de Cuéllar, y de esta forma el Ayuntamiento de dicho pueblo encontrará resuelto el problema de facilitar viviendas a los expresados funcionarios.

Central Nacional-sindicalista

Se convoca concurso mediante prueba de aptitud, para la provisión con carácter interino y provisional, de seis plazas de mecanógrafos, con el haber mensual de 250 pesetas, en el que podrán tomar parte indistintamente personal masculino y femenino, con sujeción a las siguientes bases:

- 1.º Ser español. Tener la edad mínima de dieciocho años y máxima de treinta y cinco.
- 2.º Pertenecer a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. (Para el personal masculino se precisará ser militante.)
- 3.º (Para el personal femenino) haber cumplido el Servicio Social o estar eximido del cumplimiento.

Las solicitudes para tomar parte en este concurso se dirigirán al delegado provincial de Sindicatos, acompañadas del carnet de militante de Falange Española y de las J. O. N.-S. y del certificado de haber cumplido el Servicio Social para el personal femenino.

Los ejercicios tendrán lugar el próximo lunes, día 20, a las once de la mañana, en las oficinas de la C. N.-S. y las solicitudes se admitirán hasta el sábado, día 27, a la una de la tarde.

Las demás condiciones y ejercicios están expuestos en el tablero de anuncios de esta Delegación provincial.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros.—Mañana, víspera de Navidad, a las seis de la tarde, se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio de las jornadas y a continuación se cantarán, solemnemente, las Laudes de Navidad.

Nochebuena.—A las doce, se tendrá la misa de Gallo. Como en años anteriores, se dirán las tres misas seguidas y se repartirá en ellas la sagrada comunión y, al final de la primera, se dará a besar el Niño.

Día de Navidad.—A las seis y media, se dará la comunión en las misas que durarán hasta las diez y media. Por la tarde, a las cinco, se tendrá el acto solemne de los misterios de la Santa Infancia, predicando en dicho acto el reverendo Padre superior de los Misioneros, y se terminará dando a besar el Niño y repartiéndose a los asistentes una estampita del Misterio.

Octavario del Niño Jesús.—Se celebrará, en los días laborables, a las cinco y media; en los festivos, a las cinco de la tarde.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Segovia

Nombramiento de maestra

En el día de la fecha ha sido nombrada para regentar interinamente la escuela unitaria de niñas de Fuente de Santa Cruz, doña María Luisa Uria Cirián.

Este nombramiento no tendrá efecto hasta la publicación del presente anuncio.

Las visitas de homenaje a la Santísima Virgen de la Fuencisla

Seguindo las visitas de devoción y homenaje a la excelsa Patrona de Segovia y su Tierra, Nuestra Señora de la Fuencisla, hoy han acudido a su Santuario las Congregaciones Marianas.

Mañana comienzan las visitas las Hijas de María de todas las parroquias de la capital, correspondiendo la primera a la de San Miguel.

Ecos de la provincia

Ciruelos de Coca

Fiestas de inauguración de una iglesia

Con motivo de la inauguración de la iglesia parroquial de este pueblo, restaurada gracias a la generosidad de nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado y Ayuntamiento y a la continua y certera labor efectuada por nuestro muy culto y virtuoso señor cura ecónomo que, en el año que lleva entre nosotros trabajó sin descanso hasta ver conseguidos sus propósitos, se celebraron grandes fiestas que por el esplendor que revistieron han llenado el ambiente de verdadero espíritu religioso.

Las fiestas se ajustaron al siguiente programa:

Día 15.—Por la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, habilitado para capilla en lo que duraron las obras, se celebraron exposición del Santísimo Sacramento, rosario, ejercicios de desagravios y traslado de su Divina Majestad en solemnisma y emocionante procesión a la iglesia, cuyos altares estaban vestidos con sus mejores ropas y materialmente cubiertos de flores, ofreciendo un aspecto verdaderamente encantador.

Día 16.—Confesión general.

Día 17.—A las nueve, misa de comunión general, oficiada por el señor cura párroco de Nava de la Asunción, que dirigió la palabra a los fieles momentos antes de comulgar y los cuales en número mayor de doscientos, se acercaron a recibir el pan eucarístico, entre tanto el coro parroquial entonó preciosos y escogidos motetes. A las once, bendición solemne de la preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, obsequio de los bondadosos, caritativos y fervientes católicos de esta localidad, don Secundino Hernández y doña Salomé Arévalo. Después hubo misa con asistencias, oficiando de preste el digno párroco de Santuiste de San Juan Bautista y de diácono y subdiáconos los de Villeguillo y Nava de la Asunción, revestidos con las excelentes ropas donadas por nuestro amadísimo prelado. Ocupó la cátedra sagrada nuestro incansable sacerdote don Gregorio Bernardos Pabón que, con su elocuencia acostumbrada, supo conmover los corazones desarrollando a la perfección el tema «Consuelos que procura y deberes que impone la inauguración de la iglesia».

A la salida fuimos obsequiados con un espléndido refresco, costeado por el Ayuntamiento.

Por la tarde, a las cuatro, se verificó una función sacramental, con rosario, ejercicios de desagravios y reserva, teniendo la satisfacción de escuchar al señor cura párroco de Coca que interpretó el «Ave-verum», de Rillel, y el «Tantum-ergo», de Victoria, acompañándole el coro parroquial. Como final se llevó en procesión la nueva imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrió todas las calles del pueblo, asistiendo el vecindario en masa y cantando cánticos el coro parroquial.

DE SOCIEDAD

Oposiciones

En reñidas oposiciones ha obtenido plaza en las Direcciones a Escuelas graduadas del Rectorado de Madrid, el culto maestro de esta capital, don Albino Charle de Pablo.

Enhorabuena, que hacemos extensiva a su esposa, doña Aurora Asegurada, inspectora de Primera Enseñanza de esta provincia.

Radio Films PRESENTA

KATHARINE HEPBURN
GINGER ROGERS
y ADOLPHE MENJOU
en

Damas del Teatro

(Estreno y hablada en español)

El próximo jueves, 25

Decano... Decano

¡¡¡Siempre COÑAC DECANO!!!

Pedidos a Mariano Bernardo

Juan Bravo, 7 y 9

Agua de Barcelona

La mejor lección cutánea

Droguería EL CAPRICHIO

Cervantes, 2. Teléfono 283

Mariano Romero Becerril

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS

CONSULTA DIARIA

Cervantes, 38 SEGOVIA Teléfono 437

Censura Sanitaria S. G.—2

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado

Cirujía general y Ortopédica

Consulta de 12 a 2

San Francisco, 58. Teléfono 216

Censura Sanitaria S. G.—11

Almacén de trapos y botellas

y frascos de todas clases

S. DE PABLOS

José Zorrilla, 50. Teléfono 494. Segovia.

G. DIAZ

Médico oculista del Instituto de Higiene

Consulta: lunes y jueves, de 10 a 12 y de 3 a 6

Isabel la Católica, número 3

Censura Sanitaria S. G.—12

Comunidad Antigua de Villa y Tierra de Cuéllar

El día 29 de Diciembre actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad la subasta para el aprovechamiento de 407 pinos negres, señalados para corta en el Monte número 32, del Catálogo denominado «Común de Torre y Jaramiela», que cubican 190.720 metros cúbicos de madera; 120.140 metros cúbicos de leña de tronco y 116.230 metros cúbicos de leña de copas, bajo el tipo de tasación de 15.803,50 pesetas.

La admisión de pliegos se efectuará hasta las trece horas del día 27 de este propio mes, en la Secretaría de la entidad propietaria.

Cuéllar, a 15 de Diciembre de 1941.

El presidente, Juan Herrero.

Vinos de Málaga, Anís, licores

Para estas Navidades el surtido más completo lo hallarán en los grandes

ALMACENES DE VINOS Y LICORES

Vda. Gregorio de la Orden

Infanta Isabel, 12. Teléfono 167

SEGOVIA

LOS REYES MAGOS

Han dejado los juguetes en

CASA EL TOLEDANO. Isabel la Católica 1 y 3. Teif. 469

Hay regalo para los Reyes

Anuncios breves

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las Emplazadas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que soliciten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Quiere adquirir un buen reloj

garantizado por doce años. Solicite el catálogo de Fábricas Suizas Reunidas al Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia.

Radio-Reparación

Taller de radio de plena garantía, por tener personal especializado. Plaza Franco, 21. Telef. 486.

Telefunken

Radio último modelo con garantía de lámparas, 1.800 pesetas (incluido impuesto). Agencia Auto-Industrias, Azoguejo, 9. (Columba). Teléfono 200.

Coche

«Renault» 13 HP., modelo 1939, seminuevo, bien calzado, se vende. Cantimpalos. C. Mendoza.

Pérdida

dos ruedas repuesto de camioneta desde Nava de Oro por Aguilafuente hasta Lastras de Cuéllar. Gratificará a quien dé cuenta de ellas, Alejandro Aceves. Nava de Oro.

Propio

para gasóleo, se vende coche «Lancia» 26 HP., toda prueba. Julián Duque. Café Ketama.

PENSION

Madrid. Viajeros y estables. Sitio céntrico próximo estación Metro, Tribunal. Cuarto de baño, calefacción, etcétera. San Mateo, número 6. Teléfono 26319. Madrid.

Vendo

tres novillas terrenas, superiores. Para tratar Justo Segovia. Nava de la Asunción.

Vendo

novilla suiza de dos años, preñada. Tratar, Francisco Blanco, en Nava de la Asunción.

Carro

de varas para dos caballerías con o sin arcos, vendo. Tomás Torrego, en Cantimpalos.

Vendo

vaca suiza superior, gran tamaño, cumplida en inmejorables condiciones. Esteeban Benito en Valdesalmos.

Ama

de cría de veintidós años, primera, se ofrece a domicilio. Informes en Fuentesoto de Fuentesueña. Hermenegilda Alonso.

Vendo

seis cerdos de dos arrobas, carro de yugo nuevo para machos de la cuerda. Misericordia Esteban, en Cobos de Segovia.

Vendo

dos novillas prietas recién paridas, para parir tercero, dos dando leche, preñadas, cambio por chotas holandesas. Calamaga, en Sangarica.

Disolución

Envases de 2, 5 y 20 litros. Representante: Ubaldo M. García. Teléfono 301. Segovia.

Carro

de yugo, en buen uso, para burros, vendo. Casimiro Herrero, en Sauguillo de Cabezas.

Vendo

la casa número 159 de José Zorrilla, con cuartos y corral, propia para vaquería. Informes en el número 111.

Vaca

suiza recién parida, en gran producción y otra abocada, buen tamaño, vendo. Mariano Garrido, en Cantimpalos.

Vendo

dos vacas holandesas recién paridas del primero, «solas» con cría. Tratar, Julián Gómez, en Cobos de Fuentesueña.

Chota

suiza de cuatro días, vendo. Nicanor Sastre, en Torrecaballeros.

Vendo

dos vacas suizas preñadas del segundo, José Ayuso, en Valverde del Majano.

«Citroën»

B. 14, cuatro puertas, público, cup mensual 75 litros. Plazuela los Espejos 1. (Garage). Segovia.

Puertas

y balcones de derribo, se venden. Razón, Almira, número 10, segundo.

Se venden

todas las fincas de Aldealengu de Pedraza, propiedad de Pedro López. Tratar, plazuela de San Nicolás, 6. Segovia.

Constructores

Se vende arena para obras. Tratar, frente a la iglesia Santo Tomás. Camino Nuevo.

Vaca

suiza del primero, buen tamaño, vendo con cría o sin ella. Miguel Lázaro en Garcillán.

Alquilo

habitación pequeña, independiente, planta baja, propia para almacén, próximo Plaza Franco. Razón: Daoiz, 34, principal, izquierda.

Pérdida

una cuba embellecedor de coche «Buick», entre Segovia y La Granja. Gratificarán devolución en Academia de Artillería.

Carro

nuevo de varas, para una caballería, se vende. Gabriel Matarranz. Roda de Eresma.

Dos vacas

holandesas, una recién parida, otra abocada a parir del segundo, se venden. Vicente Fuentes Valseca.

Vendo

coche «Buick» o motor por separación 21 HP., documentación corriente. Razón: San Juan, 8. Benigno Santiño.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles, que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario. 6. SAN SEBASTIAN

LA UNIÓN
SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alda, 6 Tudescos, 1 Frte P.ª Nueva 2
Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 23588

LOS REYES MAGOS
Han dejado los juguetes en
CASA EL TOLEDANO. Isabel la Católica 1 y 3. Teif. 469
Hay regalo para los Reyes